

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шерматова Гафура Ашуровича на тему:
«Кавалерийские дивизии, сформированные в Таджикистане, в боях
и сражениях Великой Отечественной войны», представленной на соискание
ученой степени кандидата исторических наук по специальности
5.6.1 – Отечественная история

В настоящее время в мире отмечается значительный рост числа попыток приуменьшить вклад Советского Союза в победу над фашизмом, проиллюстрировать якобы имевшее место потребительское отношение руководства страны к народам советских республик. Таким образом, зарубежные силы, недружественные по отношению к Российской Федерации и ее стратегическим партнерам, стремятся создать идеологическую базу для раскола сложившихся крепких отношений между нашими странами и дальнейших атак на них вплоть до проведения в глобальном масштабе политики расчеловечивания граждан России и партнерских государств. К сожалению, отдельные такие попытки, по всей видимости, инспирированные из-за рубежа фиксируются и в Республике Таджикистан.

В этих условиях как никогда важно усиленно проводить исследования, направленные на дальнейшее формирование научно обоснованной базы, для противодействия такого рода недружественным действиям по отношению к России и Таджикистану. Особенную ценность могут приобретать результаты научной работы, которые можно использовать не только в экспертной среде, но и при подготовке учителей общеобразовательных школ и вузов, в публичных выступлениях научно-популярного рода, а также в публикациях в СМИ.

С учетом изложенного, считаю работу Г.А. Шерматова актуальной и весьма своевременной. Она продемонстрировала, что автор диссертации первым применил системный подход к изучению заявленной темы. На высоком научном уровне проведены анализ и структурирование источников материалов, содержащих разноплановые исторические сведения не только о создании, но и о вкладе сформированных в Советском Таджикистане кавалерийских дивизий в разгром немецко-фашистских войск в ходе Великой Отечественной войны.

Особенно хотелось бы отметить и анализ документов, касающихся исследуемой темы и сформированных представителями немецкого командования. Согласен с оценкой автора в том, что это исключит саму возможность обвинений со стороны представителей недружественных России

сил в применении идеологически ангажированных подходов к проведению диссертационного исследования.

Структура и содержание диссертации полностью соответствуют заявленной теме и демонстрируют, что автор по итогам качественной работы с источниками детально владеет изучаемым вопросом. В ходе проведения своего исследования Г.А.Шерматов не только опубликовал более 20 научных работ и выступал на научных конференциях, но и вел масштабную просветительскую деятельность среди таджикской молодежи и заинтересованных представителей местной общественности, публиковал научно-популярные статьи в СМИ Республики Таджикистан.

Вместе с тем, рекомендовал бы автору провести дополнительную проверку фактологии, связанной с участием таджикских конников в начальном периоде войны, в том числе в защите Брестской крепости.

С учетом изложенного, несмотря на рекомендацию, считаю, что диссертационное исследование проведено на достаточно высоком уровне. В связи с этим, работа Г.А. Шерматова на тему: «Кавалерийские дивизии, сформированные в Таджикистане, в боях и сражениях Великой Отечественной войны» соответствует шифру специальности 5.6.1 – Отечественная история и требованиям ВАК при Минобрнауки России, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации
в Республике Таджикистан

С.В. Григорьев

Подпись С.В. Григорьева заверяю:
Заведующий консульским отделом Посольства Российской Федерации в
Республике Таджикистан

Адрес: г. Душанбе, пр-т А.Сино, д.29/31

